

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÜPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELIK MINDEN PENTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:
Dr. Essösy Bela.
Kiadó tulajdonos:
Glattstein Adolf.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
raklamáclók és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
A lap szellemi részére vonatkozó minden
közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Révay Sándor

1839—1910.

Aránylag szép kort ért el Sándor bácsink. Így hívta őt rokon, jóbarát és az ismerős egyaránt. A meghitt becéző megszólítást jobban mondva elnevezést tenkölt szelleme, ritka kedves lelkülete szóval egyénisége adta a vele beszélőnek ajkára.

Társaságban barátai mellett valósággal kiült arcára az öröm és jókedv. Különféle tudományos témákról: a legnagyobb tudással beszélt; alig volt terrénum, ahol ő nem lett volna otthon. De a tréfa is összevágott egyéniségével s nem egyszer jókat neveltünk Sándor bácsi anekdotáin.

Hivatala körében mint ügyvédet az igazságosság érzete tette ismeretessé; az élet jogi distinctio, nemkülönb a beható törvényismeret jellemezte a szécsényi ügyvédkar nesztorát. Köztudomásu dolog, hogy könnyen folyó irálya, zamatosan magyaros nyelvben irt perbeszédei még az unalmas témát is megkedveltették a bíróval.

Általános műveltsége valósággal bámulatba ejtette az embert. Szerette a művészetet mert lelke finom volt. Nem egy festménye gyönyörködtetett bennünket. Alig várta a tavaszt, hogy a bpesti tárlaton művészi vágyát kielégíthesse, egyben gyűjtötte az aetheticai anyagot is, hogy azt feldolgozván művével gyönyörködtessen.

Lelkivilága a költészet terén is megnyilvánult, a mint mosolygott jószágos arcza ép.ugy mosolygott a lelke is, a vers-sorokban; mindig igazat és szépet írt, akár az öröm akár a fájdalom hangján pengette lantját.

Lapunk hasábjain is gyakran találkoztunk kiváló egyéniségének termékeivel, épp ezért nekünk kétszeresen fáj a sokoldalú és tartalmas Sándor bácsi elhunyt.

Nyugodjék békében.

E. B.

A búza ára.

Tavaly ilyenkor, a termést 34 millió méter mázsára becsülték, az idén legalább 15—16 millió méter mázsával többet vár az ország.

Mult évben ilyenkor, az ő búzát 33—34 K.-ban vásárolták, ma már lement az ára 20 korona alá.

E szerint a remélhető 20 millió méter mázsára terméstöbblet folytán a búza ára a tavalyihoz képest 13—14 K.-át hanyatlott.

Ez a hanyatlás szembeszökő a kedvező földmívelésügyi miniszteri termésbecslés közléte óta. — Mert azt megelőzőleg csekély volt ugyan a kínálat, de élénk a vásárló kedv úgy hogy a malmok némely napon a készárut a börzei ár fölött is jóval keresték és fizették csakhogy készleteiket szaporíthassák. Most ellenben nagy a kínálat, csekély a vételkedv.

Pedig mindenki tudja, hogy malomban

kereskedőknél boltokban és pékműhelyekben tálong az üresség. Készleteket senki sem halmozott fel, mert drága volt az áru és tavasz óta biztatott a jó termés.

Csak a bécsi pékek vettek drágán sok lisztet előre és most ezek miatt igyekeznek a malmok a búza árát lenyomni, hogy az ő régebbi drága vételeiket igen olcsó új liszt hozzákeverésével tűrhető áruvá tegyék és így őket a kötések lehívására rábírák.

A világtermés még nem ismeretes és ha jó is itt Európában hazánkon kívül csak az orosz föld versenye számít és pedig utánnuk jó egy hónappal hozhatja csak búzáját a világ-piacra.

Eladdig tehát a magyar piac dictálhatna, ha az gazdák nem dobnák az árut mindenáron a piacra rögtön aratás után.

Ezért nagyon heyes lenne, ha azok, a kik még el nem adták ne adjanak el egyelőre több búzát, mint a mennyit muszáj. A malmok kénytelenek minden árat megadni, hogy nyers anyaghoz jussanak, mert a készleteket pótolniok kell, ha a kereslet megindul s tovább már nem halaszthatják a bevásárlás okát. — Ilyen magatartás mellett bekövetkezhetik az, hogy mi magyarok leszünk a piacnak kizárólagos szállítói és könnyen megeshetik, hogy a búza ára felmegy, circa 2 koronával. Végre is a kilt a szükség bánt, úgy segíthet magán, ha ár nélkül adja el a búzát. Ez úgy történik hogy a gazda beszállítja a búzát, beméreti s erről

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

Minden kis dal . . .

*Minden gyöngye, röpke kis dal,
Mely ajkam elhagyja,
Ifju szívem fájdalomnak
Egy-egy lobbánása.*

*Szívem, hogy ha elzengeném
Minden hús érzésed,
El nem halna a dal, csak a
Sírban érne véget!*

Kaszner Lajos.

Az országos Széchenyi ünnepek alkalmából.

Irta: Jászai Mari.

Érzem, hogy méltó vagyok nevének ajkamra venni, mert hiszen képes vagyok Őt megérteni. Tudom ki Ő. Ő nekünk a bibliai szent kovász, mellyel mi lelki kenyérünket esszük.

Mert valósággal az Ő lelkével táplálkozunk mi, és az Ő lelke világít nekünk, nem-

csak máig, de még messze bele a jövőndöbe, mig őt utól nem éri nemzete.

Ha a magyar nem tenne egyebet, csak azt, amit Ő tanított, megélné, haladna, nagygyá lenne.

Ő mindenről gondoskodott számunkra, attól kezdve, hogy törvényeink nyelve magyar legyen, egész addig, hogy a magyar asszony magyar selyembe járjon.

Egy ember fejében, hogy tud annyi gondolat születni! egy emberi test hogy bír meg annyi munkát, amennyi egy egész nemzedéktől sok volna! — Vagy hazafias vállalataimat, vagy egészségemet kell feláldoznom; de legyen, inkább ez utóbbi, sőt életemet is ha kell, — írja sokszor naplójába a dicső. Ha egyebet nem tanulnánk el tőle, csak hazaszeretetét, hazánk — máról holnapra — a világ első országa lenne.

— Csak hazáját mindenek fölött szerető nép lehet nagygyá.

— Csak tiszta erkölcsű nép lehet nagygyá.

— Csak munkás nép lehet nagygyá.

— Csak gazdag nép lehet nagygyá.

Ezek az ő tanításai, miket imádság gyanánt kellene a magyarnak a szentegyházak-

ban ismételnie. Mindnyájunknak, ahányan vagyunk.

Van-e valamink, amit nem ő adott, vagy tervezett? A világ legremekebb hidján az ő lelke hordoz át bennünket. Ő adta nekünk a gőzhajót és ő nyitott neki utat a Fekete-tengerig, a Vaskapu első szőrnyével ő küzdött meg, ő vontotta ott a sziklát először.

Az akadémiában ő a házigazda.

A nemzeti színházat ő sürgette írásban és szóval, csakhogy pompásabbra: a Duna-parton.

A Nemzeti Kaszinóban, valahányszor önmagához méltót művel, őtet tiszteljük.

A Tisza szabályozásért annyit dolgozott, hogy egy külön emberéletre elég lett volna. Ötször tett oda körutat, mindig gyötörve a zsiros lakomák következményeitől, mint a Vaskaphoz tett kilenc utja alatt, ott, a láztól.

Mennyit dolgozott vasutak létesítéseért; mintha más feladata nem is lett volna. Nevelés-ügyeinkért, mintha egyedül ez lett volna élete célja. Az első hazai takarékpénztár tekintélyeért. Bankok teremtéseért. Szénbányák műveléseért. Gőzmalmok felállításáért. Az

bárczát kap. Kiköt magának 10 K. előleget és egyúttal kiköti magának, hogy egyelőre meghatározott időn belül bármikor jöhet a pénzért, mikor is a vételár a budapesti börze előtte való napi jegyzése, leszámítva belőle 60—80 fill. szállítási költséget. — Ez ugyan bizonyos fokú spekuláció, épp azért csak akkor veendő igénybe, ha a búza árának mesterséges leszorítása a termelő existenciája ellen irányul.

Hatvan—Szécsény.

A hatvan—szécsényi vasút ügye egyenletes lépésekkel halad előre lassan, de biztosan. És ha összehasonlítjuk más vasutakkal a melyek hosszú évek alatt jutottak el abba stádiumba, amelybe ez a vasút tavasz óta eljutott, akkor úgy fogjuk találni, hogy nem is haladt olyan lassan.

A trasszírozó mérnökök felmérték már az egész vonalat és most az irodában dolgozzák ki a részletes költségvetést. Ugy tudjuk, hogy e hó folyamán ezzel is készen kell lenniök, s így az ügy hamarosan a miniszter kezébe kerül. Minthogy pedig ismerjük a minisztérium jóindulatát, mellyel ezen ügy iránt már eddig is viseltetett, bizton reméljük, hogy vasutunk minden tekintetben a legkedvezőbb elintézésben fog részesülni.

Egyúttal a nehezebbik, az anyagi kérdés megoldása körül is megindult a munka. A vasút építésnek legnehezebb pontja a törzskötvények elhelyezése. Ha ez sikerült akkor vasutunknak nincs többé akadálya. A Hatvan—Szécsény közti vasutvonal felépítésének millióiból körülbelül két millió koronát kell az érdekelteknek törzskötvényekben összehozni. De ne ijedjünk meg ettől a nagyszegedtől, mert annak egy részét (talán fél millió koronát) az állam adja postaszállítás címén. Azonkívül hozzájárul a megye is a vasútépítési alaphól. Ezt a hozzájárulást a legközelebbi rendkívüli megyegyűlésen fogják tárgyalni. Hozzájárulnak a vonal mentén fekvő nagybirtokok tulajdonosai s csupán a felmaradó összeget kell a községeknek és kisebb érdekelteknek összehozni.

Most tehát a legfontosabb teendő az, hogy minden község megszavazza a rá jutó összeget, mert ha most ez a szépen indult vasuterv a községek részvétlenségén

ismét meghiúsul, akkor megint évtizedek fognak elmúlni, amíg egy másik terv újra egy táborba tudja majd összehozni az érdekelteket. És az is nagyon fontos, hogy ez a megszavazás minél előbb megtörténjék, hogy az említett megyegyűlés ezt is jóváhagyhassa.

Az úgy tehát most van abban a stádiumban, amikor az összes érdekelteknek együletes erővel kell átsegíteni a legnagyobb akadályon. Ha mindenki rajta lesz, hogy a községek kellő mértékben hozzá járuljanak, ha a nagyobb mértékben érdekeltek tehetségük szerint külön is hozzájárulnak, akkor meglesz a vasút és akkor hamar lesz meg. Míg ellenkező esetben soká fog húzódní, vagy évtizedeken megsemmisül még a reménye is. De ha mindenki számot vet azokkal az előnyökkel, melyeket az új vasút ígér, akkor nem fog habozni, hanem minden erejével pártolni és segíteni fogja ezt a vasút tervet, amelyik az egész vonal igényeit teljes mértékben kielégíti és amelynek kivitele már eddig is biztos mederben halad.

H I R E K.

Személyi hírek Szerémy Béla járásbiróságunk vezetője f. hó 15-én kezdi meg 6 heti szabadságát. Távollétében Szenthe Kálmán helyettesíti őt a vezetésben. — Sándor Mór, a szécsényi takarékpénztár igazgatója Franczensbadban tölti szabadságát.

Kinevezés. A tragikus véget ért Dr Reök István helyébe m. kir. igazságügyminiszter a szécsényi kir. járásbirósághoz jegyzővé Szűcsy Lajos egri kir. törvényszéki joggyakornokot nevezte ki.

Hazaaság. Barok Erzsike, Barok József és neje Lemberger Teréz kedves leánya folyó hó 16-án délután fél 1 órakor tartja egyházi esküvőjét, Hartmann Dezső államvasuti mérnökkel, Budapestről.

Az előfizetési díjak sürgős be- küldését kéri a kiadóhivatal.

Új főszerkesztőség. Illyeték helyről nyert információ alapján jelenthetjük, hogy Nógrádmegye közigazgatása egy új főszerkesztői székhellyel bővül. Az új főszerkesztőség székhelye Kékkön lesz.

ország csatornázásáért. Országutak építéséért. Legalább öt-öt mérföldnyi hosszúságú, öt sugarat a fővárosból. Ez volt egyelőre vágya! Mikor a külföld lovaink dicsőségét hirdette és mi megbocsátható hiúsággal vesszük tudomásul, akármelyik magyaré ez a ló, nem neki köszönhetjük-e ezt is? Annyit utazott és irt ezért az ügyért is, hogy ez is elég lett volna, hogy egy emberéletet betöltsön munkával és még dicsőséget is szerezzen neki. De ő mindenre ráért, mert mindent tudott. Tanított földmívelésre, tanított kényelmes és szép építkezésre.

Nem férne el ezen a lapon ennek a tömör nagy eszmének és tervnek még a neve sem, amiket ő hazája boldogítására kidolgozott. Még egyesült fővárosunk neve is az ő eszméje. Már ő szerette Budapestnek nevezgetni.

És ahányat megbirt valósítani nagy terveiből, annál sokkal több maradt még minden téren, mely megteremtésre vár. Ezek legszebbike a Pantheon a Gellérthegyen: —

Hogy egy közös temetőben legyen egyesülve vérünk java, még pedig jutalmul, ha diadalal menekülünk, vigasztalásul, ha elbukunk. (1847) — Mennyire hiányzik az onnan!

Egy oszlopcsarnok Pantheon a Gellérthegyen, mily fenségesen koronázná az be fővárosunkat. A citadella mily remek alap volna hozzá! Főleleventette Benyovszky Móricnak azt a gyönyörű tervét, hogy Pestet a Rákostól egy csatorna vágja el, mely a Margitszigettől a Csepelszigetig futna rajta végig.

Annyit épített hazáján, hogy még a nagy orkán, mely keresztül száguldott rajtunk, még az sem volt képes mind elsöpörni.

... Csak őt magát, a drága martirt, ki szembe akart vele szállni, hogy elhárítsa zsendülő hazájáról a pusztulást, őt magát letiporta. Forrón szerető lelkét a hazája veszte fölött való kétségbeesés összetörte; mert fájdalma akkora volt, mint szerelme.

Lánglelke elszállt fáradt porhüvelyéből, mely nem bírta tovább magában hordani. Kiszállt, kiszabadult, közöttünk suhog, tanít,

Egyházi áthelyezések. A Szent Ferencz rendiek f. hó 2-án tartott gyűlésén Loncsár Lukács Bpestről és Baranyay Demeter Bajáról városunkba, míg Hrebák Gergely Szécsényből Kaplonyba, Szujó Timót pedig Simonytornyára lett áthelyezve. — Itt említjük meg, hogy ugyanekkor Bachich Metod a szécsényi Ferenczrendiek volt házfőnöke, Szolnokra lett hasonló minőségben megválasztva.

Hirtelen halál. Székely Mihály, fajszi állatorvos, Steiner Lipót gépész, helybeli polgártársunk fia, f. hó 10-én a Dunába fürdés közben szivgörcsöt kapott és meghalt.

Esküdtek nevsora. Az 1910 évi szeptember hó 5-én kezdődő ülészakra kisorsolt rendes esküdtek! Mravik Vincze, Doman Vilmos, Makka Ignác, Győri János, Pekárcsy István, Paulovics Béla, Jankovics József, Varga István, Székely István, Vancsó Béla, Hodlik Pál, Králik Mihály, Králik György, Pardička András, Bugát Ferencz, Filo Lajos, dr. Sztranyovszky Sándor, Petheő Gyula, Gellén Antal, Aranyosi Sándor, Literáti István, Faragó Gyula, Vig Kálmán, Balassa Lajos, Vámos Aladár, Lestyánszky Pál, Drasdik Géza, Molnár József, Hanzély Márton, Rádi József.

Mikszáth-emléktábla leleplezés. — A magyar nők Mikszáthfalván leleplezik le f. hó 14-én elhunyt írónk Mikszáth Kálmán emléktábláját és akkor lesz ott a magyar nők által ajándékozott oltárterítők felavatása rs. Az emléktábla leleplezéssel kapcsolatban majálisszerű leleplezési ünnepély, az iskolásgyermekek jutalmazása, elaggott szegények közötti segélykiosztás lesz, amit szintén a magyar nők rendeznek. Az ünnepélyen Nógrádmegye tisztikara is részvesz.

Iskolaszékek figyelmébe. Az 1907 évi XXVII. t.-cz. f. évi október 1-től kezdve teljes egészében lép életbe; ennek értelmében képesítetlen és jogosítványos tanítók ezen időponttól az iskolákban tovább nem működhetnek.

Felvétel az internátusba. A nógrádmegyei jegyzők és tanítók által Losoncon létesített fiuinternátusba a felvételeket e hó 6-án eszközölte az internátus bizottság. Tekintettel arra, hogy az internátusban még 10 betöltetlen hely van, az internátus vezetősége

buzdit, vezet bennünket, a levegővel szívjuk lelkünkbe és jobbak leszünk tőle. Itt csak az elfáradt test pihen. Itt csak az ő jelképe nyugszik, melyhez a magyar nép úgy jár el hódolni, mint a keresztény a szent sirhoz.

De ő maga, ma inkább él, mint valaha. Minél inkább megismerjük őt, annál inkább megismerjük őt, annál nagyobbak látjuk.

Ő nem halt meg. Ma inkább él, mint földi életében. Ma él csak valóban, mert ma már mindenki hisz neki.

Valahányszor egyet lépünk a kultura utján, érezzük, hogy kezünket kezében tartja, hogy ő vezet bennünket.

Én érzem, hogy költőmb vagyok, mióta ismerem. Azért merem itt ajkamra venni nagy nevét, azért mertem elzarándokolni ide sirjához, én egy porszem, de magyar por, abból a földből, melyet ő mindének fölött szeret, abból a porból, melybe az ővé vegyült.

ezuton is figyelmezteti az érdeklődőket, hogy a felvétel iránti kérelmüket minél előbb adják be, mert az említett 10 helyen kívül, több jelentkező kérvénye nem jöhet figyelembe.

Mulatság. A rárósmulyadi vasas-fürdőben kitűnően sikerült mulatságot rendezett a szécsényi iparos és kereskedő ifjak köre folyó hó 7-én a losonci cs. és kir. 25. gyalogezred zenekarának közreműködése mellett. Dacára a kevésbé kedvező időjárásnak igen sokan mintegy 5—6 százan jöttek össze, hogy élvezhessék a katonai zenekar által igen szépen, művészi módon előadott hangversenyt melynek minden egyes számát lelkesen megtapsolták. — A szünetek közben az egylet rendezőse által felkért műkedvelők szórakoztatták a közönséget így: Búcsú Mariska kellemes hangján énekelt népdalával, amiket többször meg kellett ismételnie — valósággal elragadta a hallgatóságot. Novák Mihály a „Ripacs” c. monológ előadásával, Klein Armand pedig a tőle megszokott jó játékával, előadott „kabaré” számával hangos derűtséget keltett. A mulatságot reggelig tartó táncal fejezték be. A rendezőség — élén Bögdözi Antallal — sikerrel oldotta meg fáradságos munkáját, büszkék lehetnek az eredményre, mely úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben meg lehetnek elégedve.]

Az anyagiakról a következőkben számolunk el: összes bevétel jegyekből és felülfizetésekből 602 K. 84 fillér., összes kiadás 395 K. 98 fill., tiszta jövedelem 206 K. 90 f. Felülfizettek: Popovics János és Dr. Essösy Béla 4—4 kor.-át, Balla Kálmán, Szerémy Béla 3—3 kor.-át, Müller Kálmán, Konrad Ödön, Podhracky Antal, Molnár János (Gyarmat), Nagy László (Bussa) és Décsy Alfréd 2—2 kor.-át, Földiák Miklós, Kiss Nándor, Petrik Zoltán, Vizéli Pál, Dudás Samu (Gyarmat), Varga János, Antalik József, Romhányi A., Österreicher Gábor, Vasok Ferencz, Kirperger István, és Szakall Endre (Szakal) 1—1 kor.-át Konyvasó N., és Géczy Pál 40—40 fillért, Winkler József 30 fillért és Fischer József 20 fillért. Összesen 39 K. 30 fillért. A felülfizetéseket ezuton is köszönettel nyugtazza a rendezőség.

Dr. Szőke Jenőt nem engedik szabadlábra. A napokban döntött a budapesti kir. ítélőtábla Dr. Szőke védője által a balassagyarmati kir. törvényszék vádtanácsa által hozott azon végzése ellen — mely szerint a vádtanács Dr. Szőkét cautió ellenében sem engedte szabadlábra — beadott felfolyamodás felett. A kir. ítélőtábla mindenben hozzájárult a vádtanács határozatához. Minden valószínűség szerint a szeptember hó 5-én kezdődő ciklusban fogják tárgyalni ezen bűntudományt a balassagyarmati esküdtbiróságnál.

Internátus megnyitás. A nógrádvármegyei jegyzők és tanítók „Rákóczi” fiuinternátusának ünnepélyes felavatása és megnyitása e hó 31-én fog végbemenni. A helyszínen a jegyzőegyesület elnökének Pósa István elnöklése alatt díszközgyűlés lesz, amely után Hábor Sándor, a tanítótestület alelnöke elmondja az internátus építésének történetét. Délben a Vigadóban díszbédre gyűlnek össze a meghívottak, majd este a Vigadó nagytermében élvezetes műsorú hangversenyt és táncmulatságot rendeznek. Az internátus megnyitó ünnepségen a régi losonci dalegylet tagjaiból, valamint új erőkből ad hoc megalakított dalegylet is fog szerepelni.

Az Iparkamara évi jelentése. A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara jelentése az elmúlt 1909. évi működéséről e napokban jelent meg. Az évi jelentés bő és kimerítő módon tárgyalja mindazon mozzanatokot, amelyek a kamara hatáskörébe tartoznak s melyek az elmúlt év folyamán előfordultak. A jelentés igen nagy gondnal és szaktudással van összeállítva s épen azért melegen ajánljuk figyelmébe mindazon tényezőknél és érdekelteknek akik közvetve vagy közvetlenül vonatkozásban állanak a kamarával, hogy a jelentést figyelemmel átolvasva, a benne foglaltakat a köz javára iparkodjanak érvényesíteni.

Emlek-bélyegek. A király ez évben tölti be életének nyolcvanadik évfordulóját. A nagy jelentőségű évforduló ünneplésből a posta-intézmény is kiveszi a maga részét olyan formán, hogy a levélbélyegek külső alakjának ideiglenes megváltoztatással fogja jelet adni hódolatának. A levélbélyegeket ugyanis megváltoztatják úgy, hogy a kereteket megnagyobbítják és úgy az alsó, mint a felső megnagyobbított szegélyekre 1830., illetőleg 1910. évszámokat nyomtatják. A levélbélyeg négy sarka megfelelőleg díszes lesz. A bélyeget először augusztus 18-án bocsátják ki és a bélyegek eladása mindaddig tart, amíg a készlet nem ér véget. A levélbélyegek minden postaküldemény díjazásaképpen felhasználhatók és 1910. év végéig maradnak érvényben.

Kisiparos kongresszus. A Magyarországi Kisiparosok Szövetsége f. é. augusztus hó 20 és 21-én Budapesten kongresszust tart a következő napirenddel: 1. A kisiparosok gazdasági helyzete. 2. Az adótervény és a hitelügyek. 3. Az ipartörvény kisiparos szempontból. 4. A fegyencmunka és a kisipar. 5. Szövetkezeti termelés és fogyasztás. 6. Kisipari kiállítások és vásárok. 7. Betegség és nyugdíjgyűlés. 8. Céltudatos szervezkedés. 9. A sajtó szükségessége és haszna. A kongresszus iránt úgy a fővárosban, mint a vidéken óriási érdeklődés nyilvánul. A fővárosból 23 egyesület jelentette részvételét, míg a vidékről eddig a következő jelentkezések történtek: Arad, Besztercebánya, Esztergom, Jászberény, Kassa, Kolozsvár, Losonc, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Ráckeve, Resicabánya, Szeged, Székekfehérvár, Széchenyi-telep, Ujpest. A kongresszusra a Szövetség meghívja a Kereskedelmi és Iparkamarát, az Országos Iparegyesületet, valamint e héten küldöttségileg a Kereskedelmi Kormányzatot is. A kongresszusra vonatkozólag mindennemű felvilágosítással és értesítéssel készséggel szolgál a fenti Szövetség: VII. Rottenbiller-u. 1. sz.

CSARNOK.

A halál Évadja.

Irta: **Hemala Feliczia.** Fordította: **Radó Antal.**

A falevél csak egy évszakba' sárgul,
Virágot egyszer fú a szél az ágról,
A csillag egy évszakba hulldogál —
De minden évszak a tied, Halál!

A nap dolognak van csak szánva s gondnak,
Az esték vig családi körbe vannak,
Az éjnek adománya pihenés —
Hatalmas Úr, te mindegyikben élsz!

És megvan ideje a röpke dalnak,
Lakmározásnak, gyöngyöző italnak;
Majd könyvnyoron s keserű gyász —
De éles két szemed mindég vigyáz.

Az ifjuság s a bimbó úgy mosolyoghat,
Hogy azt hihetnők, bájuk nem foszolhat:
Mindegy: a mosolyuk nem hat terád —
Te be nem várod az érés korát!

A falevél csak egy évszakba' sárgul,
Virágot egyszer fú a szél az ágról,
A csillag egy évszakba' hulldogál —
De minden évszak a tied Halál!

A fecske hogy mikor kel vándoruttra,
Mikor enyész a hold, mindenki tudja;
Tudjuk mi korban szökül a kalász,
De sohse tudjuk, ránk mikor találisz.

Akkor, midőn a tavasz illatárja
Élesztve leng a nyugvó ibolyára?
Avagy ha lábunk holt nárciszt tipor?
Ő egy évszakba' hal' mi bármikor!

Ott vagy, hol orkán bögve küzd az ár
S hol édes dallam cseng a légen átt
Ha békés otthonunkba' heverünk,
S világi zajban is ott vagy velünk!

Ott vagy hol ernyős-sátru hős berekbe
Barát barátal társalog szeretve,
S hol szól a kürt, hol ellent ellen
S a vas sok büszke főt a sirba küld.

A falevél csak egy évszakba' sárgul,
Virágot egyszer fú a szél az ágról,
A csillag egy évszakba hulldogál —
De minden évszak a tied, Halál!

595—910. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sziráki kir. járásbírósnak 1909 évi Sp. 1536 számú végzése következtében dr. Gere Jenő ügyvéd által képviselt Gedei Péter javára 645 K. 56 f. s jár. erejéig 1909 évi júli. hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1582 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, ruha és ágyneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 3887 számú végzése folytán 645 kor. 56 fill. tőkekövetelés, ennek 1909 évi júni. hó 15 napjától járó 5/10 kamatai, váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Pető községben leendő megtartására 1910 évi augusztus hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi júli. hó 29-én.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

601—910. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíró-
ságnak 1910 évi Sp. 372 számú végzése
következtében a ságujfalusi fogy. és ért.
szöv. javára 160 K. s jár. erejéig 1910 évi
július hó 22-én fogatosított kielégítési vég-
rehajtás útján le- és felülfoglalt és 720 K.-ra
becsült következő ingóságok u. m.: 1 boglya
széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-
bíróság 1910-ik évi V. 382/3 számú végzése
folytán 160 kor. tőkekövetelés ennek 1910
évi juli. hó 1 napjától járó 6% kamatai 1/2%
váltódíj és eddig összesen 80 kor. 90 fillér-
ben bírósággal már megállapított költségek ere-
jéig Ságujfaluban leendő megtartására 1910
évi augusztus hó 23-ik napjának délelőt 11
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai érte-
lmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el-
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo-
kat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 aug. hó 10 napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Egy ház

A Kigyó-utcában a 270 szám alatt mely
3 szobából, konyha, éléskamra és kerthelyi-
ségből áll, bérbeadó esetleg örök áron is

==== eladó! ====

Értekezhetni lehet: KOBUS FERENCZ
kötélgyártó mesternél. (Serház-utca.)

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönség-
nek kiválóan elsőrendű darabos kocka és dió-nagyságu
porosz kőszén 100 kgrmonként 3 kor. 20 fill.-ért
légszesz-koaxot „ „ 4 kor. 80 fill.-ért

legalább is kocsirakomány vételnél házhoz szállítva, folyó hó
végeig való átvétel mellett ajánlani.

**Fenti árak folyó év szeptember elsejétől kezdve;
száz kgrmonként 20 fillérrel magasabbak lesznek.**

Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becses meg-
rendeleseit kéri

teljes tisztelettel

Tepper Adolf.

Uj! ===== vaskereskedés ===== Uj!

Értesítés!

Van szerencsem a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy
Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint
valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési
cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok,
minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a
legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálásommal
teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kéri

tisztelettel **KLEIN SAMU** vaskereskedő.

Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.

Legujabb felvételű kétoldalas gramafonlemezek
kaphatók: GLATTSTEIN ADOLF papírüzletében.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése

SZÉCSÉNYBEN.

**Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkát
a legjutányosabb árakon.**

Allandóan nagy újdonság képes levelező lapokban!

Diszdoz levélpapír- és irodai felszerelésekből nagy raktár.

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.